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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ  

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 

Από το πρακτικό 14/2026 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
Σήμερα την 25-05-2026, ημέρα Δευτέρα και ώρα έναρξης 18:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε Τακτική συνεδρίαση δια ζώσης στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Δημοτικού Καταστήματος, Δήμου Πρέβεζας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του 

Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010) όπως ισχύει, τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας 

Δημοτικού Συμβουλίου (Αριθ. Πωτ.: 2804/20.01.2025 Υπουργικής Απόφασης ΦΕΚτ. Β΄ 

109/21.01.2025) και τα όσα αναφέρονται στις σχετικές περί σύγκλησης και λειτουργίας των 

συλλογικών οργάνων των Δήμων εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 

9823/21-05-2026 πρόσκληση της Προέδρου Δ.Σ. κας Αηδώνη Δήμητρας, η οποία 

επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω 

θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.   

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών.  

      ΘΕΜΑ: « Χωροθέτηση Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών 

(Π.Ο.Α.Υ.) στην περιοχή του Αμβρακικού Κόλπου.  » 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης η Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:     

 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

  (αν και προσκλήθηκαν νόμιμα)                   

 1.  Αηδώνη Δήμητρα 

(Πρόεδρος) 

13. Πασσάς Γεώργιος  1. Κατσαούνου Γρηγορία 

 2.  Αργυρός Λεωνίδας 14. Σαριάνογλου Γεώργιος  2. Νίτσας Γεώργιος 

 3.  Βρυώνης Σπυρίδων 15. Τσούτσης Ιωάννης 3. Πανταζής Νικόλαος 

 4.  Δαρδαμάνης Ιωάννης 16. Δράκος Θεόδωρος 4. Ροπόκης  Ευάγγελος 

 5.  Ζέρβας Φώτιος. 17. Τζίμας Νικόλαος 5. Φούντογλου Σεβαστή  

 6.  Κακιούζης Χαράλαμπος 18. Κύρλας Κωνσταντίνος 6. Τζόκας Δημήτριος 

 7.  Κόκκαλης Σπυρίδων 19. Βουλιστιώτης Πέτρος  

 8.  Κοκκίνης Γεώργιος 20. Καλύβας Κωνσταντίνος  

 9.  Μάκης Χρήστος     21. Κύρλας Ευάγγελος   

10. Ματέρης Κωνσταντίνος 22. Παπαδημητρίου Ειρήνη  

11. Ντόντης Γεώργιος 23. Κουμπής Γρηγόριος   

      (Ανεξάρτητος) 

 

12. Παγγές Νικόλαος   

ΠΑΡΙΣΤΑΝΤΑΙ: Μωραΐτη Κωνσταντίνα (Διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών), Κολιός 

Παναγιώτης (Πρόεδρος ΠΟΑΥ). 

 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών. 
 
Αριθ. Θέματος     :        ΠΗΔ-3Ο      

 

Αριθ. Απόφασης  :       131/2026 
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Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια ενημέρωσε 

τα μέλη του Δ.Σ., ότι με την αριθμ. 128/2026 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε 

η συζήτηση του θέματος ως προ ημερήσιας διάταξης, διότι η ληφθείσα απόφαση πρέπει 

κατά το δυνατόν γρηγορότερα να σταλεί στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, για την τελική 

έγκριση της χωροθέτησης των Π.Ο.Α.Υ. 
 

Στην συνέχεια έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το Π.Η.Δ. – 3Ο θέμα 

με τίτλο: «Χωροθέτηση Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών 

(Π.Ο.Α.Υ.) στην περιοχή του Αμβρακικού Κόλπου» και το Υπόμνημα του Διοικητικού 

Συμβουλίου της  Π.Ο.Α.Υ. Αμβρακικού, το οποίο έχει ως εξής: 

 

<<...                                                ΥΠΟΜΝΗΜΑ 

 

ΘΕΜΑ: Χωροθέτηση Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης 

Υδατοκαλλιεργειών (Π.Ο.Α.Υ.) στην περιοχή

 του 

Αμβρακικού Κόλπου. 
ΦΟΡΕΑΣ: ΠΕΡΙΟΧΗ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗΣ

 ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ

 ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΥ 

 ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ» με δ.τ. «Π.Ο.Α.Υ. ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΥ A.Ε.». 
 

Γενικά στοιχεία 

Ο σχεδιασμός της Π.Ο.Α.Υ. Αμβρακικού Κόλπου αφορά σε μια ιδιαίτερη, τόσο 

περιβαλλοντικά όσο και χωροταξικά, περιοχή και μέσα από τη μελέτη για την ίδρυση Π.Ο.Α.Υ. 

δόθηκε προτεραιότητα στη χωροταξική διευθέτηση και περιβαλλοντική εκτίμηση των 

υφιστάμενων μονάδων της περιοχής, με μικρά περιθώρια ανάπτυξης, και σε σχέση με τον 

λιγοστό χώρο στον οποίο ήδη αναπτύσσονται μονάδες υδατοκαλλιέργειας εντός του 

Αμβρακικού Κόλπου, προτάθηκε και η υδρανάπαυση σε συγκεκριμένες θέσεις, μετά από 

συνεννόηση με τον ερευνητικό φορέα. 

Η Π.Ο.Α.Υ. αποτελείται από 11 Ζώνες εκ των οποίων οι 8 αφορούν εκτροφή ιχθύων και οι 3 

αφορούν καλλιέργεια οστράκων. 
 

Απόσπασμα Χάρτη, κλίμακας 1:100.000, όπου αναφαίνονται οι παραγωγικές ζώνες της Π.Ο.Α.Υ. 

Αμβρακικού (με πορτοκαλί χρώμα). 
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Οι προτάσεις της Μελέτης όσον αφορά τις θαλάσσιες ζώνες της Π.Ο.Α.Υ. για την 

ιχθυοκαλλιέργεια, αφορούν ένα πολύ μικρό τμήμα της συνολικής έκτασης του Αμβρακικού 

Κόλπου. Η συνολική έκταση του Αμβρακικού είναι 474.334 στρ και η έκταση των θαλάσσιων 

ζωνών, 5.615,2 στρέμματα και αποτελεί ποσοστό 1,1% της συνολικής έκτασης του Αμβρακικού 

Κόλπου Η συνολική μισθωμένη έκταση/πάρκα εκτροφής όπου και θα γίνεται η εκτροφή ιχθύων 

είναι ΜΟΝΟ 540 στρ. (εκ των οποίων 430 στρ. για παραγωγή και 110 στρ. για υδρανάπαυση) και 

αποτελεί μόνο το 0,11% της συνολικής έκτασης του Αμβρακικού Κόλπου. 

Σχεδιασμός Π.Ο.Α.Υ. 

 
Ο σχεδιασμός της Π.Ο.Α.Υ. που βρίσκεται υπό διαβούλευση, έχει προκύψει από 

επικαιροποίηση του προηγούμενου, λαμβάνοντας υπόψιν τα αποτελέσματα της 

διαβούλευσης στο σύνολό τους, καθώς και όλα τα σχετικά έγγραφα των αρμόδιων 

Υπηρεσιών, με στόχο τον συμμετοχικό σχεδιασμό. 

Συνοπτικά, έχουν επικαιροποιηθεί αναπτυξιακά, χωροταξικά και περιβαλλοντικά στοιχεία 

και μετρήσεις, δηλαδή τα κρίσιμα στοιχεία που αφορούν την ΠΟΑΥ. 

Η επικαιροποιημένη Σ.Μ.Π.Ε. που βρίσκεται υπό διαβούλευση, στηρίζεται στην 

αξιολόγηση: 

α) πρόσφατων μετρήσεων ποιότητας θαλασσίου περιβάλλοντος, 

β) των αποτελεσμάτων των υποχρεωτικών προγραμμάτων παρακολούθησης των 

υφιστάμενων μονάδων, που συνιστούν τη σχεδιαζόμενη Π.Ο.Α.Υ. και 

γ) των συνιστωσών της Κλιματικής Αλλαγής και των αποτελεσμάτων της Ανάλυσης 

Τρωτότητας, σύμφωνα με το Εθνικό και Περιφερειακό Σχέδιο για την Προσαρμογή στην 

Κλιματική Αλλαγή, σε σχέση με την παραγωγική δυνατότητα των υδατοκαλλιεργειών και του 

Αμβρακικού κόλπου γενικότερα. 

Ακόμη έχει εξεταστεί και ενσωματωθεί το καθεστώς περιβαλλοντικής προστασίας του 

Αμβρακικού Κόλπου ως ισχύει, όσον αφορά τις προστατευόμενες περιοχές του Δικτύου 

Natura 2000 και το προστατευτέο αντικείμενό τους, σύμφωνα με την τελευταία 

αναθεώρηση του Εθνικού Καταλόγου των περιοχών Natura και την σχετική βιβλιογραφία. Στο 

πλαίσιο αυτό έχει γίνει και αξιολόγηση των στόχων διατήρησης των προστατευόμενων 

ειδών και δέουσα εκτίμηση της σημαντικότητας των επιπτώσεων του Σχεδίου στο 

περιβάλλον. 

Στην ΣΜΠΕ επίσης έχει προταθεί η υδατοκαλλιέργεια, ως φιλική προς το περιβάλλον 

διαδικασία, να συνδυάζεται και με άλλες δραστηριότητες ήπιου χαρακτήρα στην παράκτια 

ζώνη, διαφοροποιώντας και αναβαθμίζοντας έτσι το μοναδικό προϊόν του Αμβρακικού 

Κόλπου. 

 

 

Σημαντικά σημεία για το σχεδιασμό: 

• Επισημαίνεται ότι η μελέτη προτείνει την χωροταξική διευθέτηση και την ανάπτυξη των 

μονάδων, που ήδη βρίσκονται εντός του κόλπου του Αμβρακικού. Δεν έχουν 

προταθεί νέες μονάδες προς ίδρυση. 

• Οι ζώνες συνολικής έκτασης 5.615,2 στρεμμάτων, είναι περιοχές πού επιτρέπονται να 

υπάρχουν μονάδες ιχθυοκαλλιέργειας οι οποίες είναι αυστηρά χωροθετημένες 

και καταλαμβάνουν μόνο τα 430 στρ. δηλαδή λιγότερο από το 8% της έκτασης της 

ζώνης. Στο υπόλοιπο 92% επιτρέπονται όλες οι δραστηριότητες που επιτρέπονται στον 

Αμβρακικό κόλπο (ναυσιπλοΐα, αλιεία, yachting, κολύμβηση κ.α) 

• Η συνολική προτεινόμενη μισθωμένη έκταση για ιχθυοκαλλιέργεια είναι 540 στρ., εκ των 

οποίων τα 110 στρ. αφορούν πάρκα υδρανάπαυσης που δεν αποτελούν παραγωγικά 
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πάρκα. Άρα τα πραγματικά παραγωγικά στρέμματα είναι 430, από 324 που είναι σήμερα 

η μισθωμένη παραγωγική έκταση 

• Η διαχείριση των μονάδων ιχθυοκαλλιέργειας στον Αμβρακικό Κόλπο, έχει 

προσαρμοστεί στις συνθήκες που επικρατούν όσον αφορά την οξυγόνωση των υδάτων 

και κατάσταση του πυθμένα, για αυτό οι μονάδες βρίσκονται σε βάθη μεγαλύτερα 

των 20μέτρων και χρησιμοποιούνται δίχτυα με βάθος που δεν υπερβαίνει τα 10 - 11 

μέτρα. 

• Στην μελέτη για την ίδρυση Π.Ο.Α.Υ. στον Αμβρακικό Κόλπο, είχαν και έχουν 

συμπεριληφθεί πάρκα υδρανάπαυσης τα οποία για την αδειοδότησή τους θα 

ακολουθήσουν τις προβλεπόμενες από την αλιευτική και περιβαλλοντική νομοθεσία. 

• Με ευθύνη του Φορέα Διαχείρισης της Π.Ο.Α.Υ, κάθε αποχωρούσα μονάδα 

υδατοκαλλιέργειας υποβάλλει σχέδιο αποκατάστασης του περιβάλλοντος χώρου μετά τη 

διακοπή της λειτουργίας της. 

• Η Μελέτη έχει λάβει υπόψη της το ευαίσθητο οικοσύστημα του Αμβρακικού και 

προτείνει περιορισμένη αύξηση δυναμικότητας και στρεμματική επέκταση, δηλαδή η 

δυναμικότητα των μονάδων που προτείνεται δεν εξαντλεί τα όρια που δίνονται από 

τον υπολογιστικό τύπο της νομοθεσίας (περιορίζεται στο 50% της δυναμικότητας 

που προβλέπει η Κοινή Εγκύκλιος). 

 

• Στις ιχθυοκαλλιέργειες του Αμβρακικού εργάζονται περισσότεροι από 300 

εργαζόμενοι από τις τοπικές κοινωνίες και συνεισφέρουν στην εναλλακτική και ισόρροπη 

(εκτός από τουρισμό) στην ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής. 

Με τιμή 

                                         Το Διοικητικό συμβούλιο ΠΟΑΥ Αμβρακικού    ...>> 

 

 

Η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο , στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους και στον 

κ. Κολιό Παναγιώτη (Πρόεδρο ΠΟΑΥ) οι οποίοι τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι 

απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν αντιρρήσεις τους, κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΚΟΛΙΟΣ: Καλησπέρα σας. Πάνος Κολιός λέγομαι. Είμαι Βιολόγος και Πρόεδρος της ΠΟΑΕΥ, 

που είναι Περιοχή Οργανωμένης Ανάπτυξης των Εργαλείων. Είναι μία εταιρία η οποία έχει 

συσταθεί από τους ιχθυοκαλλιεργητές της περιοχής και έχει σαν σκοπό την χωροθέτησή 

της, πού θα πρέπει να γίνουν οι ιχθυοκαλλιέργειες δηλαδή. Ο Αμβρακικός κόλπος είναι 474 

χιλιάδες στρέμματα. Η ΠΟΕΑΥ χωροθετείται περίπου στα 430 στρέμματα, δηλαδή το 0,11% 

ή 1,1 τοις χιλίοις. Πολύ μικρός χώρος. Είναι σαν να λέμε, στο νομό Πρέβεζας που είναι 

1.000 τετραγωνικά χιλιόμετρα, το γήπεδο και μόνο το κομμάτι του γηπέδου που είναι το 

χορτάρι. Αυτό δηλαδή καταλαμβάνουν σαν αντιστοιχία μέσα στον Αμβρακικό κόλπο οι 

μονάδες καλλιέργειας. Οι μονάδες ιχθυοκαλλιέργειας απασχολούν 350 περίπου άτομα, 

κυρίως από την Πρέβεζα και την περιοχή της Βόνιτσας. Έχει περάσει από άλλα Δημοτικά 

Συμβούλια και είναι τώρα στο Υπουργείο, το οποίο έχει ζητήσει γνωμοδοτήσεις. Ο 

σχεδιασμός της ΠΟΑΕΥ βρίσκεται υπό διαβούλευση κι έχει προκύψει από επικαιροποίηση 

του προηγούμενου σχεδιασμού. Έχει ξεκινήσει το 2014 και ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί.  

Συνοπτικά έχουν επικαιροποιηθεί αναπτυξιακά, χωροταξικά και περιβαλλοντικά στοιχεία και 

μετρήσεις, δηλαδή τα κρίσιμα στοιχεία που αφορούν την ΠΟΑΕΥ. Η επικαιροποιημένη ΣΜΠΕ 

που βρίσκεται υπό διαβούλευση, στηρίζεται στην αξιολόγηση πρόσφατων μετρήσεων 

ποιότητας του θαλασσίου περιβάλλοντος, των αποτελεσμάτων των υποχρεωτικών 

προγραμμάτων παρακολούθησης των υφιστάμενων μονάδων -οι οποίες κάθε δύο χρόνια 

ελέγχονται από το Πανεπιστήμιο Πατρών για το περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα-, των 

αποτελεσμάτων των υποχρεωτικών προγραμμάτων παρακολούθησης των υφιστάμενων 
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μονάδων, των συνιστωσών της κλιματικής αλλαγής και των αποτελεσμάτων της ανάλυσης 

τρωτότητας, σύμφωνα με το εθνικό και Περιφερειακό Σχέδιο για την Προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή σε σχέση με την παραγωγική δυνατότητα των καλλιεργειών. Ακόμη, έχει 

εξετασθεί και ενσωματωθεί το καθεστώς περιβαλλοντικής προστασίας του Αμβρακικού 

Κόλπου ως Χ, όσον αφορά τις προστατευόμενες περιοχές του δικτύου Νatura και το 

προστατευταίο αντικείμενό τους. Στο πλαίσιο αυτό έχει γίνει και αξιολόγηση των στοιχείων 

διατήρησης των προστατευόμενων ειδών και δέουσα εκτίμηση της σημαντικότητας των 

επιπτώσεων του σχεδίου περιβάλλοντος στο περιβάλλον. Επίσης, έχει προταθεί η 

βιοκαλλιέργεια, ως φιλική προς το περιβάλλον διαδικασία, να συνδυάζεται και με άλλες 

δραστηριότητες ηπείρου χαρακτήρα στην παράκτια ζώνη, διαφοροποιώντας και 

αναβαθμίζοντας έτσι το μοναδικό προϊόν του Αμβρακικού κόλπου. Θα έπρεπε εδώ να 

σημειώσουμε ότι επίσης η συγκεκριμένη άδεια περιλαμβάνει και 300 στρέμματα για μύδια. 

Σε μια θάλασσα ένα μύδι καθαρίζει σε ένα 24ωρο, 50 έως 100 λίτρα νερό και είναι η πρώτη 

φορά που χωροθετείται και μέρος για μύδια. 
 

ΤΖΙΜΑΣ: Αν θα θέλατε και εσείς, να μας αποστείλετε ένα αποτέλεσμα των διεργασιών που 

έκανε το Πανεπιστήμιο και τι αποτελέσματα έχει βγάλει. Όχι τις χίλιες σελίδες, αλλά την 

κεντρική ιδέα. Να έχουμε και την επιστημονική πλευρά κατατεθειμένη. Όχι ότι δεν 

αναγνωρίζουμε τη δική σας, να μην θεωρηθεί αυτό ότι είναι μομφή. Απλά θέλουμε ως 

παράταξη, να τεκμηριώνονται κάποια πράγματα και με την επιστημονική τους πλευρά. 

Στείλτε το στο mail του Δήμου και να το μοιράσει η κυρία Πρόεδρος. Να δούμε και τη 

δέσμευση του Πανεπιστημίου απέναντι σε αυτά. Εμείς είμαστε σε αυτή την κατεύθυνση. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γνωμοδοτούμε θετικά στην επικαιροποιημένη Μελέτη Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων για την χωροθέτηση των Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης 

Υδατοκαλλιεργειών στον Αμβρακικό Κόλπο. Η συνολική μισθωμένη έκταση για τις μονάδες 

ιχθυοκαλλιέργειας ορίζεται σε 540 στρέμματα, 430 στρέμματα παραγωγής και 110 

στρέμματα υδρανάπαυσης, αντιπροσωπεύοντας μόνο το 0,11% της συνολικής έκτασης του 

Κόλπου, ενώ οι ζώνες αποκλειστικής αλιείας για τους ψαράδες θα οριοθετηθούν σαφώς 

αργότερα. Δεύτερον, το Δημοτικό Συμβούλιο τονίζει την αυστηρή τήρηση των 

περιβαλλοντικών όρων, την αποκατάσταση των χώρων από τις αποχωρούσες μονάδες και 

τη διασφάλιση της προστασίας του Αμβρακικού κόλπου, δεσμευόμενο να αναζητήσει νομικά 

μόνο σε περίπτωση παραβιάσεων των ΣΜΠΕ και τη βοήθεια της ΠΟΑΕΥ, όταν και κάποια 

εταιρεία αφήσει το περιβαλλοντικό αποτύπωμα και φύγει από το σημείο αυτό. Οπότε, 

σύμφωνα με τα δεδομένα αυτά γνωμοδοτούμε θετικά. 

 

Η "Λαϊκή Συσπείρωση", μετά από προφορική συνεννόηση με την Πρόεδρο του Δημοτικού 

Συμβουλίου και σχετικό έγγραφο που κατέθεσε στο Προεδρείο, καταψήφισε το θέμα. 

 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…………………………………………………………………………………………………......................................... 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

➢ το Υπόμνημα του Διοικητικού Συμβουλίου της  Π.Ο.Α.Υ. Αμβρακικού, 

➢ τις διατάξεις του ν. 3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός   

κώδικας), όπως ισχύει, 

➢ τις διατάξεις του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010) όπως ισχύει, 

➢ την εγκύκλιο 98/8182/26-0 1-2024 του ΥΠΕΣ, 

➢ τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας Δημοτικού Συμβουλίου (Αριθ. Πωτ.: 

2804/21.01.2025 Υπουργικής Απόφασης ΦΕΚ Β΄ 109/21.01.2025), 

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Γνωμοδοτεί θετικά στην επικαιροποιημένη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) 

για την χωροθέτηση των Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (Π.Ο.Α.Υ.) 

στον Αμβρακικό Κόλπο.  
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- Η συνολική μισθωμένη έκταση για τις μονάδες ιχθυοκαλλιέργειας ορίζεται σε 540 

στρέμματα (430 στρέμματα παραγωγής και 110 στρέμματα υδρανάπαυσης), 

αντιπροσωπεύοντας μόνο το 0,11% της συνολικής έκτασης του Κόλπου, ενώ οι ζώνες 

αποκλειστικής αλιείας για τους ψαράδες θα οριοθετηθούν σαφώς αργότερα.  

 

- Το Δημοτικό Συμβούλιο τονίζει την αυστηρή τήρηση των περιβαλλοντικών όρων, την 

αποκατάσταση των χώρων από τις αποχωρούσες μονάδες και τη διασφάλιση της προστασίας 

του Αμβρακικού κόλπου, δεσμευόμενο να αναζητήσει νομικά μόνο σε περίπτωση 

παραβιάσεων των ΣΜΠΕ και τη βοήθεια της ΠΟΑΕΥ, όταν και κάποια εταιρεία αφήσει το 

περιβαλλοντικό αποτύπωμα και φύγει από το σημείο αυτό.  

 

- Η παρούσα απόφαση αποτελεί γνωμοδότηση προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος για την 

τελική έγκριση της χωροθέτησης των ΠΟΑΥ. 

 

 
ΜΕΙΟΨΗΦΟΥΝ: Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Κύρλας Κ., Βουλιστιώτης Π., Καλύβας Κ., 

Κύρλας Ε. και Παπαδημητρίου Ε. 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  131/2026. 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 
ΑΗΔΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 


